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Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 41ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez 

Guerrero – 1º Secretário e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo 

Pires Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues 

Fiorillo, Hélio José dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César 

Cervelheira de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 40ª Sessão 

Ordinária, realizada em 15 de outubro de 2018. A Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil 

solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores 

Vereadores na Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de José 

Amaro Alves, Maria Menegassi Gomes, Yvonne Latine Simocelli, Germano Marques 

Ribeiro, Valdecir Osmar Costa, Claires Brandani Putinatti, Júlia Cazotti Olivio, Marta 

Nogueira Herdade, Alfredo da Fonseca Trindade, Bráulio Barbosa, Romildo Bortoletto, 

Alexandre Evangelista da Silva, Itsuko Watanabe Koga, Sebastião Cruz Barrochelo e 

Carlos Rastelli Ramos Em seguida foram lidos os seguintes ofícios e convites. Convite do 

Rotary Club de Adamantina para a participação da reunião que irá ocorrer no dia 06, terça-

feira, por ocasião da visita oficial do Governador do Distrito 4510, Sr. João Evangelista 

Pereira, às 20:30 horas na sede social. Ofício do Lar dos Velhos solicitando reunião com os 

Vereadores, no intuito de discutir sobre a responsabilidade do poder público municipal sobre 

os idosos que se encontram acamados em nossa instituição. Ofício do PAI Nosso Lar, 

solicitando doação para que a referida promoção obtenha o sucesso desejado. Ofício do Poder 

Judiciário, Comarca de Adamantina, convidando os Vereadores para a solenidade que irá 

homenagear o ex-major de Polícia Militar Edson de Oliveira Leonardo, que será realizada no 

dia 24/11/18 no Campus II da FAI. Em seguida foram lidos e despachados para as comissões 

competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 061/18 – PM 

– que “Dispõe sobre autorização para que o Poder Executivo possa outorgar a concessão 

gratuita visando à criação, confecção e instalação de mobiliário urbano de uso e utilidade 

pública com exploração publicitária, na modalidade de lixeiras nas praças, nos parques e em 

outros logradouros públicos.” Projeto de Lei nº 062/18 – PM – que “Dispõe sobre abertura 

de rua de área que especifica e dá outras providências.” Projeto de Lei Complementar nº 

022/18 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão e João Davoli – que “Dispõe sobre a alteração 

do inciso VIII do artigo 27 da Lei Complementar nº 267, de 15 de dezembro de 2016, que 



‘dispõe sobre a revisão da Lei Complementar nº 080, de 09 de outubro de 2006, que institui o 

Plano Diretor do Município de Adamantina e dá outras providências.” Em seguida foram 

lidos e despachados para a Ordem do Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 261 a 

278/17. Finalmente foram lidas e despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 645 a 

687/17. Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra 

sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para 

falarem de suas indicações, requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado no 

Expediente, o Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular 

enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de 

Resolução nº 001/18 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero – que “Dispõe sobre as ações 

de divulgação das atividades da Câmara Municipal de Adamantina, que passam a integrar o 

Título IV, Capítulo I, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Adamantina”. Deixado 

livre o uso da palavra, o projeto foi retirado pelo Vereador Hélio José dos Santos para 

melhores estudos. Votaram a favor da retirada os Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, João 

Davoli, Hélio José dos Santos e Maria de Lourdes Santos Gil. Votaram contra a retirada os 

Vereadores Acácio Rocha Perez Guerrero, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento 

Ruete e Paulo César Cervelheira de Oliveira. Havendo empate, houve o voto minerva do 

Presidente Eduardo Rodrigues Fiorillo, que votou a favor da retirada do projeto. Projeto de 

Lei nº 057/18 – PM – que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Adamantina 

para o exercício de 2019.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei nº 058/18 

– PM – que “Dispõe sobre concessão de subvenções, auxílios, contribuições e convênios, 

termo de colaboração/fomento.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei 

nº 059/18 – PM – que “Dispõe sobre o pagamento de diárias aos servidores públicos da 

Administração Municipal Direta e Indireta, para os casos que menciona e dá outras 

providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei nº 060/18 – PM – que 

“Dispõe sobre alteração da Lei nº 3.034/2002, 3.071/2003, 3.630/2014 e 3.742/2016, 

referentes à Contribuição para Custeio dos Serviços de Iluminação Pública e dá outras 

providências.” Deixado livre o uso da palavra, o projeto foi rejeitado por 8 votos a 0. Projeto 

de Lei Complementar nº 021/18 – PM – que “Dispõe sobre a autorização para o Poder 

Executivo alienar bem imóvel, mediante Processo Licitatório, para a captação de recursos 

financeiros que serão reinvestidos em novos bens patrimoniais e dá outras providências.” 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado  

Projeto de Lei Complementar nº 020/18 – PM – que “Dispõe sobre a revogação da Lei 

Complementar nº 161, de 23 de março de 2011, que dispõe sobre Concessão de Direito Real 

de Uso à Empresa Eliene Aparecida Francisco – ME.” Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda 

Discussão e Redação Final. Requerimento nº 261/18 – Vereadora Maria de Lourdes Santos 

Gil, que solicita as seguintes informações sobre a interdição do parquinho infantil da Praça 

José Costa (Parquinho do Foguete), qual o motivo da demora na solução dos problemas 

existentes, quais melhorias precisam ser executadas para sua liberação e se existe alguma 

previsão de reabertura para uso da população? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 262/18 

– Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita informações sobre a remoção de 

pombos das instalações da Rodoviária e a adoção de barreiras físicas, eletrônicas e/ou 

químicas, entre outras, que inibam definitivamente essa população. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 263/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. José Serra, 



Senador da República, a inclusão de uma Emenda para 2019 no valor de R$ 500 mil, a serem 

alocados no custeio, manutenção e aquisição de equipamentos destinados à Santa Casa de 

Misericórdia de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 264/18 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Paulo Freire Costa, Deputado Federal, a inclusão de 

uma Emenda para 2019 no valor de R$500 mil, a serem alocados em obras de infraestrutura 

urbana (recapeamento asfáltico e pavimentação asfáltica) para o Município de Adamantina. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 265/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao 

Dr. Francisco Everardo Oliveira Silva (Tiririca), Deputado Federal, a inclusão de uma 

Emenda para 2019 no valor de R$500 mil, a serem alocados em obras de infraestrutura urbana 

(recapeamento asfáltico e pavimentação asfáltica) para o Município de Adamantina. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 266/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. 

Márcio Alvino, Deputado Federal, a inclusão de uma Emenda para 2019, via Prefeitura 

Municipal de Adamantina, no valor de R$ 500 mil, a serem alocados no custeio do Polo de 

Atividades Integradas (PAI) Nosso Lar de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

267/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Capitão Augusto, Deputado Federal, 

a inclusão de uma Emenda para 2019 no valor de R$ 500 mil, a serem alocados no custeio, 

manutenção e aquisição de equipamentos destinados à Santa Casa de Misericórdia de 

Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 268/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) Qual a situação do Inquérito Civil nº 

14.0182.0001013/2017, instaurado pela 1ª Promotoria de Justiça de Adamantina, envolvendo 

problemas estruturais no Parque Itaipus? 2) Quais as últimas ações tomadas pela Prefeitura e 

qual a atual situação do caso? Quais os prazos a serem cumpridos? 3) Houve TAC firmado 

entre as partes? Em caso positivo, requeiro cópia. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 269/18 

– Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) Atualmente, 

quantos médicos temos nos Postos de Saúde em Adamantina? Existe um déficit de mão-de-

obra de médicos nos PSFs? 2) O Posto de Saúde do Jardim Adamantina tem quantos médicos 

e quantas equipes em atendimento? A quantidade de servidores e médicos para o atendimento 

da população condiz com a demanda populacional da área em questão? 3) Existe Ouvidoria 

nos postos de saúde? Quem o controla e como se desenvolve o serviço em questão? Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 270/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita 

as seguintes informações: existe algum impedimento em relação aos Vereadores fiscalizarem 

documentos públicos in loco (como empenhos, processos licitatórios, etc) e realizarem 

registros fotográficos ou realizarem xerocópias dos mesmos? Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 271/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) 

Como a Administração realiza a publicidade das licitações na modalidade “Convite”?  Em 

quais murais e em qual fase a administração publica os editais dos Convites? 2) Os editais dos 

Convites são divulgados nos portais da transparência? De qual forma? 3) A administração 

acredita que moralmente seria interessante a publicação dos editais em Diários Oficiais e nos 

demais meios utilizados para divulgar as licitações de outras modalidades? Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 272/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita as seguintes 

informações: 1) Foi nomeado o Ouvidor do Município? Se sim, em qual data foi nomeado? 2) 



Quem são os membros da Ouvidoria Municipal? Foram nomeados membros para o Conselho 

consultivo do órgão? 3) Quais os meios utilizados pelo Ouvidor para acolher a opinião da 

população? 4) Qual o índice de interação da população com os meios disponíveis para a 

Ouvidoria? Houve divulgação da existência desses meios? 5) Solicito relatório de 

desempenho da função exercida pelo Ouvidor a partir de sua nomeação, indicando a 

quantidade de reclamações/sugestões recebidas, de respostas realizadas aos interessados, das 

requisições e recomendações aos órgãos do município, bem como solicitamos que sejam 

encaminhadas as cópias dos relatórios trimestrais de atividades e de avaliação da qualidade 

dos serviços públicos. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 273/18 – Vereador Alcio Roberto 

Ikeda Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) Existe interesse da administração em 

reformar os bancos do Parque dos Pioneiros? 2) No caso de particular que tenha intenção de 

instalar bancos no local indicando nome de sua empresa ou família, qual o trâmite necessário 

para que o ato seja realizado de forma legal? O município pretende promover essa melhoria 

junto à iniciativa privada, conforme já realizado anteriormente por outras administrações? 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 274/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que 

solicita as seguintes informações: 1) Quais são os estudantes beneficiados com o transporte 

público diretamente do Município e quais são os estudantes que são beneficiados com o 

“passe” para o transporte público por meio de empresa terceirizada? 2) O transporte realizado 

por empresa terceirizada disponibiliza de auxiliar para o acompanhamento das crianças, assim 

como ocorre no transporte municipal? Caso contrário, quais providências o município 

pretende tomar a fim de evitar problemas futuros? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 275/18 

– Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) Quantas 

ambulâncias estão designadas para prestarem serviços no Corpo de Bombeiro de 

Adamantina? 2) Quem é responsável pela manutenção dos veículos? 3) As ambulâncias 

existentes têm atendido à demanda no atendimento da comunidade? Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 276/18 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior e Eder do Nascimento 

Ruete, que solicitam as seguintes informações: 1) Existem projetos de melhorias para “Campo 

do Marroco”? Quais? 2) Existe a possibilidade da instalação de traves, redes, alambrados, 

assim como da demarcação do campo para que seja utilizado pela comunidade? Deixado livre 

o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 277/18 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior e todos os 

demais Vereadores, que solicitam seja encaminhado a esta Casa, Projeto de Lei atualizando os 

valores dos salários dos Agentes Comunitários de Saúde, para que o pagamento no novo valor 

seja possível já a partir de janeiro de 2019. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 278/18 

– Mesa da Câmara, que solicitam seja realizada sessão extraordinária para a eleição da nova 

Mesa Diretora no dia 23 de novembro de 2018, às 10:00h. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes 

Vereadores. Alcio. O Vereador comentou sobre o seu requerimento apresentado na sessão, 

que faz vários questionamentos sobre o posto de saúde do Jardim Adamantina, principalmente 

a falta de médico. Comentou sobre sua visita na Casa de Apoio de Adamantina instalada na 

cidade de Jaú, para atender nossos pacientes que fazem tratamento, parabenizando o 

responsável pela instalação, o ex-Prefeito Ivo Santos e todas as entidades que ajudam na 

administração da Casa. Aguinaldo. Cobrou novamente o Executivo para que agilize a compra 



de uma área para construção de moradias populares, a fim de diminuir nosso déficit 

habitacional. João Davoli. Parabenizou a Associação dos Moradores do bairro Jardim das 

Primaveras pela realização do grande torneio de futebol ocorrido no último domingo, com 

várias equipes de nossa cidade e região e a presença de público na área de lazer do referido 

bairro. Hélio. Agradeceu o trabalho do Deputado Federal Márcio Alvino, do seu partido, pela 

liberação de recursos no valor de R$ 100 mil reais, que serão destinados à nossa Santa Casa 

de Misericórdia. Acácio. Usou a tribuna para fazer a defesa do seu Projeto de Resolução, que 

visa a divulgação das atividades da Câmara nas redes sociais, sendo retirado pelo Vereador 

Hélio José dos Santos para melhores estudos. Disse o Vereador estar surpreso com a retirada 

da proposição, pois o projeto está tramitando na Câmara há mais de um ano. Fez várias 

acusações dizendo que o projeto foi engavetado e não tramitou conforme determina o 

Regimento Interno. Finalizou sua fala dizendo que irá buscar os meios, a fim de 

responsabilizar, no que couber, se o projeto não for aprovado e falou que não vai desistir do 

projeto e, quanto à economia que foi dito, às vezes o mais lesivo ao patrimônio público é se 

utilizar da estrutura pública para trabalhos pessoais, particulares, do que uma despesa irrisória 

como esta. Eder. Usou da palavra para parabenizar todos os usuários do rádio amador pelo 

seu dia. Comentou também sobre a participação do time de biribol de nossa cidade que, no 

último final de semana, sagrou-se campeã no Paraná. Nada mais havendo para ser tratado na 

presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a 

proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da 

qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por 

quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de 

Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. **************************** 

 

 

EDUARDO RODRIGUES FIORILLO 

Presidente 

 

 

ACÁCIO ROCHA PEREZ GUERRERO              MARIA DE LOURDES SANTOS GIL 

                           1º Secretário                                                             2ª Secretária 


